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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

DOM : Réunion
Question écrite n° 85287

Texte de la question

M. René-Paul Victoria appelle l'attention de M. le ministre de la santé et des solidarités sur la grave épidémie qui
sévit actuellement à la Réunion. Aujourd'hui, le Gouvernement a pris conscience de la gravité de la situation
sanitaire de cette région. Aussi, et afin de répondre plus rapidement à une autre épidémie, si cela devait se
reproduire, il demande au Gouvernement la mise en place de structures pérennes sur l'île, dans le domaine
médical (laboratoire d'analyses et de recherche), qui pourraient être un centre de référence pour tous les pays
de la zone « océan Indien ».

Texte de la réponse

L'attention du Gouvernement est appelée sur l'ampleur du problème de l'épidémie de chikungunya sévissant
actuellement à la Réunion et, en particulier, sur les actions qu'il conduit pour mettre en place des structures
pérennes sur l'île dans le domaine médical. L'État est pleinement conscient de l'importance de la maladie du
chikungunya. C'est pourquoi il s'est engagé sans délai pour limiter la diffusion du virus en développant la lutte
contre les moustiques, en permettant à la population de se protéger contre les piqûres de moustique et en
développant la recherche. Le gouvernement a ainsi mobilisé 9MEUR dès la fin février pour les actions de
recherche sur le chikungunya pour mieux connaître le virus, la maladie mais aussi identifier les stratégies
vaccinales. La coordination de ces actions a été confiée le 20 février à une cellule nationale de coordination de
la recherche présidée par le professeur Antoine Flahaut. Le Premier ministre a également annoncé le
28 février 2006 la création d'un centre de recherche et de veille sanitaire à La Réunion dédié aux maladies
émergentes. Ce centre est destiné à devenir un pôle de référence régional pour tout l'océan indien. La cellule
nationale de coordination de la recherche sur la maladie du chikungunya participe activement aux travaux de
préfiguration de ce centre.
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